
 

PROTOKÓŁ Nr I/2014 

z obrad I inauguracyjnej sesji Rady Miejskiej w Elblągu, przeprowadzonej w dwóch częściach, 
w dniach 1 i 5 grudnia 2014 roku w gmachu Urzędu Miejskiego w Elblągu. 

I część obrad w dniu 1 grudnia 2014 roku 

Rozpoczęcie obrad sesji godz. 16.02  Zakończenie obrad sesji godz. 16.31 

1. Otwarcie obrad sesji. 

Po odsłuchaniu hymnu narodowego otwarcia obrad sesji dokonał Pan Zdzisław Olszewski i 
poinformował, zgodnie z art. 20 ust. 2c ustawy o samorządzie gminnym, poprowadzi obrady sesji do 
czasu wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej. Radny Senior przywitał zaproszonych gości 
przybyłych na sesję, informując jednocześnie, iż w sesji uczestniczą: 

− Pani Elżbieta Gelert – Poseł na sejm RP, 
− Pan Michał Bober – Miejski Komisarz Wyborczy, 

Lista osób zaproszonych na I sesję stanowi załącznik do protokołu.  

Radny senior poinformował, iż zgodnie z art. 20 ust. 1 i 2 ustawy o samorządzie gminnym  
wraz z zawiadomieniem o zwołaniu sesji radni otrzymali porządek obrad. Sesja jest prawomocna 
ważna i uczestniczą w niej 24 osoby na 25 wybranych w wyborach i w związku z powyższym sesja 
będzie prowadzona zgodnie z porządkiem ustalonym Postanowieniem Komisarza Wyborczego z dnia 
25 listopada 2014 r. Następnie Przewodniczący obrad przedstawił zgromadzonym, nowo wybranych 
radnych Rady Miejskiej w porządku alfabetycznym – informując o wykształceniu oraz 
dotychczasowym doświadczeniu w pracy samorządowej i zawodowej. Przedstawiona informacja 
stanowi załącznik do protokołu. 

2. Wręczenie zaświadczeń o wyborze radnych. 

Przewodniczący obrad poinformował, iż stosownie do art. 449 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 
roku – Kodeks wyborczy Przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej w Elblągu Pan Michał Bober 
wręczy nowo wybranym radnym zaświadczenia o wyborze na radnego Rady Miejskiej w Elblągu. 
Wobec powyższego Przewodniczący obrad poprosił Pana Michała Bobera o wręczenie zaświadczeń. 

3. Ślubowanie radnych. 

Przewodniczący obrad Zdzisław Olszewski poinformował, iż stosownie do art. 23a ust. 1 
ustawy o samorządzie gminnym: „przed przystąpieniem do wykonywania mandatu radni składają 
ślubowanie”. W świetle powyższego każdy radny, którego nazwisko zostanie odczytane przez 
najmłodszego wiekiem radnego – Pana Roberta Turleja – złoży ślubowanie poprzez wypowiedzenie 
słowa „ślubuję”. Ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania „Tak mi dopomóż Bóg”. 

Zgodnie z powyższym Przewodniczący obrad Zdzisław Olszewski poprosił wszystkich 
obecnych o powstanie, po czym, zgodnie z art. 23a ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym, odczytał 
tekst ślubowania i jako pierwszy wypowiedział słowa „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”. Następnie 
poprosił radnego – Pana Roberta Turleja o podejście do mównicy i odczytanie nazwisk radnych w 
kolejności alfabetycznej a wszystkich obecnych o zachowanie postawy stojącej. 

Składanie ślubowania przez radnych przebiegało w sposób następujący: 

1. Radna Małgorzata Adamowicz c. Andrzeja – „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”, 
2. Radna Małgorzata Adamowicz c. Romana – „ślubuję”, 
3. Radny Antoni Czyżyk – „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”,  
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4. Radny Zdzisław Dubiella – „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”,  
5. Radny Paweł Fedorczyk – „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”,  
6. Radny Janusz Hajdukowski – „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”,  
7. Radna Jolanta Janowska – „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”,  
8. Radny Wojciech Karpiński – „ślubuję”,  
9. Radny Ryszard Klim – „ślubuję”,  
10. Radna Maria Kosecka – „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”,  
11. Radna Teresa Król – „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”,  
12. Radny Zenon Lecyk – „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”,  
13. Radna Jolanta Lisewska – „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”,  
14. Radny Michał Missan – „ślubuję”,  
15. Radny Marek Mital – „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”,  
16. Radny Janusz Nowak – „ślubuję”,  
17. Radny Marek Pruszak – „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”,  
18. Radny Jan Redzimski – „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”,  
19. Radny Wojciech Rudnicki – „ślubuję”,  
20. Radna Halina Sałata – „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”,  
21. Radny Robert Turlej – „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”,  
22. Radny Jerzy Wcisła – „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”,  
 

Po odbytym ślubowaniu Przewodniczący obrad podziękował radnym za złożenie ślubowania, 
informując, iż od tej chwili są Oni w pełni umocowani jako Rada. Następnie Przewodniczący obrad, 
poinformował iż zgodnie z wnioskiem klubów, przerwa w obradach Rady Miejskiej potrwa do dnia 5 
grudnia 2014 r. do godz. 10.00.  

II część obrad w dniu 5 grudnia 2014 roku 

Rozpoczęcie obrad sesji godz. 10.05  Zakończenie obrad sesji godz. 11.32 

Otwarcia kolejnej części obrad, po przerwie ogłoszonej w dniu 1 grudnia 2014 r., dokonał 
Przewodniczący obrad Zdzisław Olszewski.  

Przewodniczący obrad przywitał zaproszonych gości przybyłych na sesję wg załączonej listy 
obecności, informując, iż w sesji uczestniczą: 

− Pan Witold Gintowt-Dziewałtowski – Senator RP, 
− Pani Beata Chrościcka – Zastępca Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej, 
− Pan Witold Wróblewski – Prezydent Elekt 

4. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący obrad wyjaśnił, iż w związku z tym, że obrady sesji zostały przerwane w dniu 
1 grudnia 2014 r. koniecznym jest stwierdzenie ich prawomocności w dniu dzisiejszym. Wobec 
powyższego Przewodniczący stwierdził, że po złożeniu ślubowania przez 23 radnych oraz na 
podstawie listy obecności w sesji uczestniczy 23 radnych, w związku, z czym Rada Miejska może 
podejmować prawomocne uchwały i decyzje. 
Lista obecności w załączeniu. 

5. Zatwierdzenie porządku obrad sesji. 

Przewodniczący obrad, poddał pod głosowanie porządek obrad sesji. Rada Miejska 22 
głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się przyjęła porządek obrad I 
sesji Rady Miejskiej w Elblągu. 
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Przyjęty przez Radę zaproponowany przez Komisarza Wyborczego porządek obrad I sesji 
Rady Miejskiej przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie obrad sesji I sesji. 
2. Wręczenie zaświadczeń o wyborze radnych. 
3. Ślubowanie radnych. 
4. Stwierdzenie prawomocności obrad. 
5. Zatwierdzenie porządku obrad sesji. 
6. Wręczenie zaświadczenia o wyborze radnego i postanowienia o wejściu w mandat. 
7. Ślubowanie radnych. 
8. Wybory Przewodniczącego Rady Miejskiej. 
9. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie ilości Wiceprzewodniczących Rady. 
10. Wybory Wiceprzewodniczących Rady. 
11. Wolne wnioski. 
12. Zakończenie sesji. 

Ad. 1 – do Ad.5 wg wstępnej części protokołu. 

Ad. 6. Wręczenie zaświadczenia o wyborze radnego i postanowienia o wejściu w mandat. 

Przewodniczący obrad poinformował, iż stosownie do art. 449 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 
roku – Kodeks wyborczy Zastępca Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej w Elblągu Pani 
Beata Chrościcka wręczy nowo wybranym radnym zaświadczenia o wyborze na radnego Rady 
Miejskiej w Elblągu. Wobec powyższego Przewodniczący obrad poprosił Panią Beatę Chrościcką o 
wręczenie zaświadczenia dla Pana Jerzego Wilka. Stosownie do art. 387  §1 ustawy z dnia 5 stycznia 
2011 roku – Kodeks wyborczy, w związku z wygaśnięciem mandatu radnego pana Witolda 
Wróblewskiego wybranego na Prezydenta Miasta Elbląg oraz Pani Beata Chrościcka została 
poproszona o odczytanie decyzji Komisarza Wyborczego w sprawie Pana Marka Burkharda. 
Postanowienie Komisarza stanowi załącznik do protokołu.  

Ad. 7. Ślubowanie radnych. 

Przewodniczący obrad Zdzisław Olszewski poinformował, iż stosownie do art. 23a ust. 1 
ustawy o samorządzie gminnym Pan Jerzy Wilk i Pan Marek Burkhardt złożą ślubowanie. Następnie 
Pan Zdzisław Olszewski poprosił wszystkich o powstanie a następnie odczytał akt ślubowania.  

1. Radny Jerzy Wilk – „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”,  
2. Radny Marek Burkhardt – „ślubuję”. 

Ad. 8. Wybory Przewodniczącego Rady Miejskiej. 

Następnie Przewodniczący obrad poinformował, że stosownie do art. 19 ust. 1 ustawy o 
samorządzie gminnym „Rada Gminy wybiera ze swego grona Przewodniczącego i 1-3 
Wiceprzewodniczących bezwzględną większością głosów w obecności, co najmniej, połowy 
ustawowego składu Rady w głosowaniu tajnym”. 

Wobec powyższego Przewodniczący obrad poprosił o zgłaszanie kandydatów na 
Przewodniczącego Rady Miejskiej w Elblągu. 

Radny Marek Pruszak zgłosił kandydaturę radnego Jerzego Wilka na Przewodniczącego Rady 
Miejskiej w Elblągu. 

Przewodniczący obrad poprosił o zgłaszanie kolejnych kandydatur.  
Innych kandydatur nie zgłoszono. 
Pan Jerzy Wilk wyraził zgodę na kandydowanie. 

W związku z powyższym Przewodniczący obrad poinformował, iż zgłoszoną kandydaturę na 
Przewodniczącego RM przekaże Komisji Skrutacyjnej, którą za chwilę wybierze Rada Miejska celem 
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przeprowadzenia głosowania tajnego i ustalenia wyników głosowania. Po czym poprosił o zgłaszanie 
kandydatów do tej Komisji. 

Radny Janusz Hajdukowski zaproponował kandydaturę radnej Jolanty Janowskiej do składu 
osobowego Komisji Skrutacyjnej. 

Radna Jolanta Janowska wyraziła zgodę na pracę w komisji. 

Radny Janusz Nowak zaproponował kandydaturę radnego Ryszarda Klima do składu osobowego 
Komisji Skrutacyjnej. 

Radny Ryszard Klim wyraził zgodę na kandydowanie. 

Radny Antoni Czyżyk zaproponował kandydaturę radnego Roberta Turleja do składu osobowego 
Komisji Skrutacyjnej. 

Radny Robert Turlej wyraził zgodę. 

Wobec powyższego do składu osobowego Komisji Skrutacyjnej zgłoszono następujące kandydatury: 

1. Radnej Jolanty Janowskiej, 
2. Radnego Ryszarda Klima, 
3. Radnego Roberta Turleja. 

Innych kandydatur nie zgłoszono. 

Po odczytaniu nazwisk zgłoszonych kandydatów Przewodniczący obrad poinformował, iż 
skład osobowy Komisji Skrutacyjnej zostanie poddany procedurze głosowania jawnego. 

Następnie Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad składem osobowym Komisji 
Skrutacyjnej. Rada Miejska jednogłośnie 25 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 
wstrzymujących się powołała Komisję Skrutacyjną w zaproponowanym składzie. 

Po przeprowadzonym głosowaniu Przewodniczący obrad poprosił Komisję Skrutacyjną o 
rozpoczęcie pracy tj. przygotowanie kart do głosowania oraz całej procedury związanej z 
głosowaniem tajnym. Jednocześnie poinformował, iż Komisja wyłoni ze swojego grona 
Przewodniczącego Komisji, co znajdzie swoje odbicie w stosownym protokole z jej pracy. Następnie 
poprosił Komisję Skrutacyjną o przejście do pokoju 307 i została ogłoszona 10 minutowa przerwa w 
obradach. 

Po wznowieniu obrad Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej radna Jolanta Janowska 
poinformowała Radę o zasadach głosowania. Następnie członkowie Komisji Skrutacyjnej rozdali 
wszystkim radnym uprawnionym do głosowania przygotowane karty do głosowania. Następnie 
przystąpiono do głosowania tajnego. 

Po ustaleniu wyników głosowania Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej przedstawiła 
Wysokiej Radzie protokół tejże Komisji powołanej do wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w 
Elblągu. 

Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Elblągu został 
wybrany Radny Jerzy Wilk 24 głosami „za” i 1 głosem przeciwnym. 

Protokół Komisji Skrutacyjnej i karty do głosowania stanowią załącznik do niniejszego protokołu. 

W związku z wyborem w wyniku tajnego głosowania na Przewodniczącego Rady Miejskiej w 
Elblągu Radnego Jerzego Wilka Przewodniczący obrad odczytał treść Uchwały Nr I/1/2014 Rady 
Miejskiej w Elblągu w z dnia 5 grudnia 2014 r. w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej 
w Elblągu. 
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Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący obrad złożył gratulacje nowo wybranemu Przewodniczącemu Rady Miejskiej 
w Elblągu i przekazał insygnia tj. łańcuch Przewodniczącego Rady Miejskiej oraz przewodzenie sesji 
Rady. Po czym poprosił nowo wybranego Przewodniczącego RM o zajęcie miejsca za stołem 
prezydialnym. Ceremonii towarzyszyły gromkie oklaski zgromadzonych na sali osób. 

Nowo wybrany Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Wilk przejmując przewodnictwo obrad  
serdecznie podziękował wszystkim radnym za okazane zaufanie i powierzenie mu tak ważnej funkcji 
w Radzie Miejskiej. Przewodniczący Rady podzielił się kilkoma przemyśleniami, które stanowią 
załącznik do protokołu. 

Ad. 9. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie ilości Wiceprzewodniczących Rady. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował Wysoką Radę, iż ustawa o samorządzie 
gminnym – art. 19 ust. 1 - zobowiązuje Radę do wyboru ze swojego grona wiceprzewodniczących w 
ilości 1-3 osoby. W związku z powyższym zachodzi potrzeba podjęcia stosownej uchwały Rady, co do 
ilości wiceprzewodniczących. Projekt stosownej uchwały oznaczony jako DRUK Nr 2/I został 
wyłożony na stołach w dniu sesji. 

Radny Marek Pruszak zaproponował 3 Wiceprzewodniczących. 

Innych uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 2 wstrzymujących się podjęła 
Uchwałę Nr I/2/2014 z dnia 5 grudnia 2014 r. w sprawie liczby Wiceprzewodniczących Rady 
Miejskiej w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 10. Wybory Wiceprzewodniczących Rady. 

Przewodniczący Rady przypomniał, że stosownie do art. 19 ust. 1 ustawy o samorządzie 
gminnym „Rada Gminy wybiera ze swego grona „Wiceprzewodniczących bezwzględną większością 
głosów w obecności, co najmniej, połowy ustawowego składu Rady w głosowaniu tajnym”. Ilość 
wybieranych Wiceprzewodniczących określa uchwała Rady, która została podjęta przed chwilą. 

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o zgłaszanie kandydatów na 
Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Elblągu. 

Radny Janusz Hajdukowski, w imieniu Klubu Radnych PIS, zgłosił kandydaturę radnego Marka 
Pruszaka na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Elblągu. 

Radny Antoni Czyżyk, w imieniu Klubu Radnych PO, zgłosił kandydaturę radnego Jerzego Wcisłę na 
Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Elblągu. 

Radny Ryszard Klim, w imieniu Klubu Radnych SLD, zgłosił kandydaturę radnego Janusza Nowaka 
na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Elblągu. 

Wszyscy zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie. 

Innych kandydatur nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż zgłoszone kandydatury na 
Wiceprzewodniczących RM zostały odnotowane przez Komisję Skrutacyjną. W związku z 
powyższym Przewodniczący RM poprosił Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do prac i 
przygotowanie kart do głosowania. Została ogłoszona 10 minutowa przerwa. 
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Po wznowieniu obrad Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej radna Jolanta Janowska 
przedstawiła Radzie zasady głosowania na Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej. Następnie radny 
Robert Turlej rozdał radnym uprawnionym do głosowania przygotowane karty do głosowania. Po 
czym przystąpiono do tajnego głosowania. 

Po przeprowadzonym głosowaniu Przewodniczący Rady ogłosił 10 minutową przerwę, w 
trakcie, której Komisja Skrutacyjna przygotowała wyniki głosowania. 

Wznawiając obrady po przerwie Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił Przewodniczącego 
Komisji Skrutacyjnej o przedstawienie wyników głosowania. Zgodnie z powyższym radna Jolanta 
Janowska przedstawiła Radzie protokół tejże Komisji powołanej dla wyboru Wiceprzewodniczących 
Rady Miejskiej.  

Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że na Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Elblągu 
zostali wybrani: 

1. Radny Marek Pruszak 
2. Radny Janusz Nowak 
3. Radny Jerzy Wcisła 

Protokół Komisji Skrutacyjnej i karty do głosowania stanowią załącznik do niniejszego protokołu. 

W związku z wyborem w wyniku tajnego głosowania na Wiceprzewodniczących Rady 
Miejskiej w Elblągu Radnych: Marka Pruszaka, Janusza Nowaka, Jerzego Wcisłę Przewodniczący 
Rady pogratulował wyboru i poprosił Wiceprzewodniczących o zajęcie miejsc za stołem 
prezydialnym.  

Głos zabrał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak dziękując radnym za oddane 
głosy. Podziękowania skierował również do mieszkańców Elbląga za oddane głosy w wyborach 
samorządowych. Dodał, iż będzie wspierał Przewodniczącego Rady Miejskiej w prowadzeniu obrad i 
organizacji pracy Rady Miejskiej. 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał treść Uchwały Rady Miejskiej w Elblągu 
Nr I/2/2014 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Elblągu oraz poinformował, 
iż II sesja Rady Miejskiej  obradować będzie w dniu dzisiejszym. Stosowne zaproszenia zostały 
doręczone w dniu 3 grudnia br. informujące, że druga sesja Rady, zgodnie z wymogami art. 29a ust. 2 
ustawy o samorządzie gminnym zbierze się jeszcze w dniu dzisiejszym o godz. 13.00 w celu złożenia 
przez Prezydenta Miasta ślubowania. 

Ad 11. Wolne wnioski. 

Przewodniczący Rady Miejskiej oddał głos przedstawicielowi Młodzieżowej Rady Miasta 
(MRM), który złożył gratulacje wszystkim radnym. Zachęcił radnych Rady Miejskiej do czynnej 
współpracy i wyraził nadzieję, że postulaty złożone na czerwcowej Radzie Miejskiej zostaną 
spełnione. Poprosił o przyznanie MRM niewielkiego funduszu do wykorzystania w ramach 
prowadzonych działań, jak również o informowanie i umożliwienie pracy w Miejskiej Komisji 
Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki.  

Następnie głos zabrał Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Pan Oliwier 
Taraszkiewicz, który poinformował, iż MRM będzie starała się o owocną współpracę z obecną Radą 
Miejską. Należy połączyć siły aby wspólnie podejmować różne inicjatywy z korzyścią dla 
mieszkańców.  

Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował za wystąpienie przedstawicielom MRM. 
Przypomniał, iż o godzinie 13 odbędzie się II sesja Rady Miejskiej a o godzinie 12.30 w pokoju 
Przewodniczącego Rady Miejskiej odbędzie się spotkanie inauguracyjne Konwentu Seniorów. 

Ad. 12. Zakończenie sesji. 
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Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad sesji Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 
zakończenie obrad I inauguracyjnej sesji Rady Miejskiej w Elblągu. 

 

Protokołowała:      Przewodniczący  
Rady Miejskiej w Elblągu 

Anna Mikrut 
 
Jerzy Wilk 


